

## ХАБАД



## ШОМРЕЙ ШАБОС

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЮЖНО-УКРАИНСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ИУДЕЙСКИХ ОБЩИН  
 שבועון איחוד הקהילות היהודיות בדרום אוקראינה

№ 37  
(919)

6 тамуза 5773 года  
(14 июня 2013 г.)

## «ЯБЛОКИ» — БОЛЬШИЕ И МАЛЕНЬКИЕ

Несколько месяцев назад я писал в одной из колонок о том, что в нынешнем году можно отметить столетний юбилей 1913 года, с которым у нас в период «застоя» сравнивались (а кое-где и до сих пор сравниваются!) все народно-хозяйственные достижения. Но 1913-й памятен не только этим. В тот год праздновалось 300-летие дома Романовых, Малевич написал свой «Черный квадрат», закончилась Первая и — чуть позже — началась Вторая Балканская война. Кувейт получил автономию от Турции и предоставил Великобритании монопольное право на разработку и добычу своей нефти; президент США Вудро Вильсон подписал закон о создании Федеральной резервной системы, которая вот уже сто лет печатает доллары. А еще в 1913 году в Киеве прошел один из, пожалуй, самых громких судебных процессов века — дело Бейлиса. Сам процесс прошел осенью, в сентябре-октябре, и к его столетию мы, возможно, еще вернемся к этой теме, но буквально на днях, в начале июня, исполнилось сто лет со дня утверждения обвинительного акта, завершения дела и передачи его в суд — чем не повод для колонки?

...В «Википедии», свободной интернет-энциклопедии, можно без труда найти информацию о том, что «версия об употреблении евреями христианской крови в ритуальных целях — «кровавый навет» — существует с древности. В Средние века такое обвинение было распространено по всей Европе, однако уже к XVIII веку практически вышло из употребления. Но у России, как известно, особый путь, и там уже в «просвещенном» XIX веке был возбужден целый ряд подобных дел! Как пишет та же «Википедия», «кни по одному из них такое обвинение доказано не было. Тем не менее, оно возникало вновь и вновь и служило катализатором антисемитских настроений». И век двадцатый, который, по мнению современников, должен был стать еще более просвещенным, ситуацию, увы, не исправил. Как, кстати, и век нынешний: пару лет назад я писал о том, что среди откликов интернет-пользователей на очередное громкое преступление в России довольно быстро всплыла и версия о «ритуальном» характере! Не отстают от интернетчиков и некоторые журналисты, которым явно не дают покоя лавры нацистской газеты «Дер штюрмер» (а может, они рассчитывают, что такие публикации помогут им трудоустроиться на иранском ТВ или телеканалах «Хизбаллы» и ХАМАСа).

В предыдущем абзаце упоминается Российская империя и нынешняя Россия, но не стоит думать, что в нашей стране нет таких журналистов и таких изданий, или что у них нет своего круга читателей. И страшнее всего то, что подобные публикации оказывают пагубное влияние на читателей и зрителей, особенно — на молодежь. Это я могу утверждать из личного опыта: за последние полтора месяца меня дважды (в Киеве и в Одессе) какие-то подростки «поприветствовали» словами: «Зиг хайль!» А это уже, как всем нам, увы, прекрасно известно, дело совсем не шуточное...

Хорошей вам Субботы и — до встречи через неделю!



Пишите мне: [zhblinder@gmail.com](mailto:zhblinder@gmail.com),  
 читайте посты в Twitter: [@zhblinder](https://twitter.com/zhblinder)  
 и в ЖЖ: <http://zvika.livejournal.com/>



Рав Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины

Однажды к Любавичскому Ребе рабби Менахему-Менделу Шнеерсону обратились родители девушки-инвалида со своей бедой: «Наша дочь хорошая умная девочка с добрым сердцем, но кто решится жениться на девушке с костылями?!» Ребе успокоил их и обещал, что когда придет время, он сам найдет жениха для их дочери.

Когда девушка достигла брачного возраста, Ребе позвал одного из учащихся *иешивы* и спросил: «Если бы тебе предложили два яблока: одно красивое снаружи, но гнилое внутри, а другое — хорошее внутри, но неприглядное на вид, какое яблоко ты бы выбрал?» Молодой человек отвечал: «Конечно, я выбрал бы яблоко хорошее внутри, несмотря на его внешние недостатки». Ребе сказал: «Ну, тогда у меня есть для тебя невеста... — и рассказал ему о достоинствах той самой девушки, добавил: — Хотя у нее есть физический недостаток, но это будет счастливая жизнь для вас обоих!»

И счастливая пара, рассказывая историю своего *шидуха*, всегда добавляла: «Действительно, Ребе был прав — это счастливая жизнь».

...В нашей сегодняшней главе «Хукас» Тора повествует о смерти и погребении Агарона-первосвященника: «Пришли сыны Израиля, вся община, к горе Гафор. И сказал Г-сподь Моше и Агарону на горе Гафор, на рубеже земли Эдома, так: «Приобщится Агарон к народу своему, ибо не придет он на землю, которую Я дал сынам Израиля, за то, что поступили против слова Моего при Водах распри. Возьми Агарона и Элазара, сына его, и возведи их на гору Гафор. И сними с Агарона его одеяния, и облачи в них Элазара, сына его, а Агарон приобщится, и умрет он там... И сделал Моше, как повелел Г-сподь... И увидели они, вся община, что скончался Агарон, и оплакивали они Агарона тридцать дней, весь дом Израиля» (Бамидбор, 20:22–29).

Название горы, где похоронен Агарон, — «Гор гафор» (дословно — «гора на горе»). Раши, объясняя, почему гора называется так, приводит сравнение: «как малое яблоко на большом яблоке». Это была небольшая гора, которая стояла на вершине большой горы, как небольшое яблоко помещается в верхней части большого яблока. И Агарон был похоронен на вершине этой горы.

Далее Раши объясняет, как Гор гафор осталась стоять, несмотря на то, что облако, идущее пред станом Израиля в пустыне, прокладывало им путь, убирая все преграды, чтобы они могли продвигаться вперед без особых усилий. Облако приподнимало впадины долин и делало плоскими выпуклости гор, почему же оно не сровняло с землей Гор гафор? Комментируя стих Бамидбор, 20:22, Раши пишет: «Три горы остались: гора Синай для вручения Торы, Гор гафор для погребения Агарона и гора Нево для погребения Моше».

**О чем рассказывается в недельной главе:** Красная телица, ее сожжение и очищение ее пеплом. Кончина Мирьям. Распри из-за воды. Мирная делегация к царю Эдомскому. Кончина Агарона. Битва с царем Арада. Укусы змей. У потоков Арнонских. Война с Сихоном, царем Эморейским, и Огом, царем Башанским.

Эти три горы оставались стоять гордо и нерушимо, как символ своего могущества и святости.

Духовный смысл слов Раши состоит в

Читать и обсуждать статьи р. Авроома Вольфа можно в Интернете — <http://avroomwolff.livejournal.com/>

### Новости вкратце

**В Израиле примут закон о войне с террором.** Межминистерский комитет по законодательству вынесет на рассмотрение Кнессета Закон о борьбе с террором, который должен будет заменить некоторые положения Инструкций по чрезвычайным ситуациям, принятым в 1945 году — еще при британском мандате. Новый закон позволит министерству обороны и другим правительственным ведомствам определять группы или индивидов как

осуществляющих террористическую деятельность, а также более ясно определит различные террористические преступления.

Закон предусматривает наказание по связанным с террором статьям — 30 лет лишения свободы или пожизненное заключение. Также оговаривается возможность внесения прошения о помиловании не ранее чем через 15 лет после начала отбытия срока, а не через семь как сейчас.

**Путин нашел замену австрийским миротворцам на Голанах.** Президент России Владимир Путин заявил, что российские военнослужащие могут заменить австрийских миротворцев на Голанских высотах в том случае, если ООН и «региональные державы» эту идею поддержат.



Австрийские миротворцы на Голанах

стр. 3 >>>

стр. 2 >>>



Зажжение свечей  
14 июня

Исход Субботы  
15 июня

Александрия	20:34	21:58
Ахтырка	20:34	22:03
Балта	20:44	22:06
Белая Церковь	20:51	22:18
Белгород-Днестровский	20:34	21:51
Бердичев	20:58	22:25
Бердянск	20:10	21:29
Бершадь	20:46	22:09
Богуслав	20:47	22:13
Бровары	20:52	22:21
Брянка	20:11	21:34
Винница	20:54	22:19
Геническ	20:16	21:33
Глухов	20:47	22:21
Днепропетровск	20:26	21:50
Днепропетровск	20:24	21:47
Донецк	20:12	21:34
Желтые Воды	20:30	21:53
Житомир	20:59	22:28
Жмеринка	20:55	22:20
Запорожье	20:22	21:43
Ивано-Франковск	21:08	22:33
Измаил	20:36	21:52
Изюм	20:19	21:45
Казатин	20:56	22:22
Каменец-Подольский	21:00	22:24
Каховка	20:24	21:43
Киев	20:53	22:22
Кировоград	20:36	21:59
Коломыя	21:06	22:29
Конотоп	20:46	22:18
Коростень	21:03	22:34
Коростышев	20:58	22:26
Краснодон	20:05	21:28
Красный Луч	20:08	21:30
Кременчуг	20:34	21:59
Кривой Рог	20:29	21:50
Кролевец	20:47	22:20
Лисичанск	20:13	21:38
Лозовая	20:22	21:46
Лохвица	20:41	22:10
Лубны	20:41	22:08
Луганск	20:08	21:31
Луцк	21:15	22:45
Львов	21:16	22:43
Макеевка	20:11	21:33
Мелитополь	20:16	21:35
Могилев-Подольский	20:54	22:17
Мукачеве	21:14	22:37
Нежин	20:50	22:22
Николаев	20:30	21:49
Никополь	20:23	21:44
Новгород-Сиверский	20:51	22:26
Новомосковск	20:25	21:48
Одесса	20:33	21:51
Павлоград	20:22	21:45
Первомайск	20:40	22:02
Пирятин	20:44	22:12
Пологи	20:15	21:36
Полтава	20:32	21:59
Прилуки	20:46	22:16
Ровно	21:11	22:40
Ромны	20:42	22:13
Светловодск	20:35	21:59
Севастополь	20:14	21:29
Северодонецк	20:13	21:38
Симферополь	20:14	21:29
Скадовск	20:23	21:41
Сквира	20:52	22:19
Славута	21:07	22:35
Смела	20:41	22:06
Стаханов	20:11	21:35
Сумы	20:38	22:09
Тернополь	21:08	22:34
Токмак	20:17	21:37
Тульчин	20:51	22:14
Ужгород	21:17	22:40
Умань	20:45	22:09
Харьков	20:28	21:55
Херсон	20:26	21:44
Хмельницкий	21:02	22:28
Хуст	21:10	22:33
Цюрипинск	20:26	21:44
Черкассы	20:41	22:07
Чернигов	20:55	22:28
Черновцы	21:00	22:23
Чортков	21:04	22:29
Чугуев	20:24	21:51
Шостка	20:49	22:23
Щорс	20:54	22:29

Перед наступлением субботы (в пятницу вечером) женщины, девушки и девочки старше трех лет зажигают свечи. Зажигают свечи две свечи или более, незамужние, девушки и девочки — одну. После зажигания свечей произносятся:

**Борух Ато, А-дой-ной, Э-лой-гей-ну, Мелех гоОйлом, ашер кидшону бемицелов сов вецивону легадлик нейршель Шабос Койдеш!** (Благословен Ты, Г-сподь, Б-г наш, Владыка Вселенной, освятивший нас Своими заповедями и повелевший зажечь свечу в честь Святой Субботы!)

**ПОМНИТЕ**, что лучше вообще не зажечь свечи, чем зажечь их после наступления Субботы (Суббота наступает через 18 мин после времени, указанного в таблице).



Горьким наказанием завершается служение Моше, «пастыря верного», и брата его Агарона: «За то, что вы не верили Мне, чтоб явить силу Мою сынам Израиля, не введете вы народ этот в землю, которую Я даю ему».

## Из бесед Любавичского Ребе

Не вполне понятно из этой фразы, за что именно наказан Моше. Из непосредственного контекста следует, что его вина в том, что не последовал велению Всевышнего: ему было сказано: «Возьми жезл и... прикажи прилюдно скале, и она даст воду», а он «поднял... руку и ударил о скалу жезлом своим дважды» (вместо того, чтобы ограничиться словесным приказом).

Известно не менее тридцати разных предположений о сути вины Моше, но приведенное выше, самое близкое к тексту, имеет не только буквальный, но и глубокий, скрытый смысл.

Моше был избран Всевышним (чтобы вывести народ из рабства и принять Тору) благодаря ряду свойств его личности, в первую очередь — его милосердию. «Почему ты бьешь ближнего своего?» — спрашивает он в начале своего пути (Шмойс, 2: 13). Очень важно, чтобы глава народа, имеющий над ним огромную власть, обуздывал власть милосердием. Чтобы единственной силой, к которой он прибегает, была сила слова Всевыш-

него. А тут Моше наносит два удара скале, безответному камню. Два лишних удара вместо слова, способного извлечь воду из скалы!

Разумеется, не нам судить Моше. Да и нельзя допустить мысль, что, прожив длинную жизнь в полном подчинении Всевышнему, сделав Его волю своей волей, вдруг, на исходе пути, он начал своевольничать.

Чтобы понять поступок Моше, вспомним, что, рассказывая о действиях Агарона, Тора говорит, что он «сделал все в точности, как сказал Всевышний». Странные слова, разве могло быть иначе?! Объяснение известно: даже в минуты экстаза или гнева Агарон не позволял себе ни добавив к словам Всевышнего, ни убавить от них.

В истории о жезле и скале Моше выслушал слова Всевышнего: «возьми жезл». Исходя из этого, он решил, что следует ударить жезлом о скалу... Что мы учим из этого рассказа? Слова Всевышнего следует исполнять «не прибавляя и не убавляя», не додумывая и не корректируя.

## «ЯБЛОКИ» — БОЛЬШИЕ И МАЛЕНЬКИЕ

«стр. 1»

завязи плодов предшествуют появлению листьев. Назначение дерева — плод — появляться раньше, чем вырастают листья.

Так и народ Израиля — перед дарованием Торы они сказали «сделаем и услышим». Прежде всего, «сделаем», осуществим, достигнем цели Торы — исполним ее заповеди, «вкусим плоды». А потом «услышим» — попытаемся разобраться во всех смыслах Торы, в объяснениях и комментариях, «увидим листья».

Яблоня символизирует Тору. Поэтому когда речь идет о Торе, «о яб-

локе», то нет места для смирения и битуля, напротив, должна быть ситуация «Гор гагор». Нужно быть «яблоней», возвышаться над средой с величием и гордостью высокой горы.

Наша роль состоит в том, чтобы быть «яблоком», быть горой по отношению к окружающей среде, излучать повсеместно свет Торы, дать всем попробовать вкус «яблока». Мы должны помочь ближнему подняться на гору, научить его, привлечь, поделиться с ним сокровищами Торы. Мы должны оживить окружающую нас пустыню!

Но человек может сомневаться и спрашивать себя: «Действительно ли

я способен на это? Есть ли у меня достаточно сил и возможностей влиять на мое окружение? Могу ли я вообще что-нибудь дать другому? Я знаю себя, мне известны мои возможности и способности. Я знаю, что у меня есть много недостатков. Может быть, прежде всего я должен заняться собой и исправить свое поведение — и только тогда я смогу воздействовать на окружающую среду?! Может быть, я не заслуживаю этого, может быть, у меня недостаточно знаний Торы?! Способность воздействовать на окружающую среду — это серьезная ответственность и большая привилегия.

Смогу ли я способствовать возрождению пустынной равнины? Могу ли я влиять на другого еврея?..»

Тора развеивает наши сомнения, утверждая: «Даже если ваши личные возможности невелики, и вы чувствуете себя «маленьким яблочком», знайте, что можете опереться на «большое яблоко». Глава поколения, который заповедал вам использовать даже малые знания, какими вы обладаете, для влияния на ближних, — это «большое яблоко», явившееся по воле Всевышнего. И даже если вы просто «маленькое яблочко», вы должны и обязаны влиять на пустыню вокруг себя. От вас требуется стать «Гор гагор» — «как малое яблоко на большом яблоке». ☞

## Хасидские майсы

### Посев в своей душе

Из высказываний Любавичского Ребе рабби Менахема-Мендела Шнеерсона:

— Мой тесть и учитель, Ребе Йосеф-Ицхок, любил повторять: *броха*, благословение похоже на дождь. Чтобы от дождя была польза, поле должно быть распаханно и засеяно.

То же и с евреем. Когда он просит благословения у Ребе, то сначала должен «распахать» себя, то есть отодвинуть на задний план свое большое «я» и побольше размышлять о величии Творца. А потом нужно заняться посевом — дать *цдоку* перед молитвой, стараться выполнять каждую *мицву* наилучшим образом. И тогда к вам придет такое же благословение, которое досталось Ицхоку, отцу нашему (Брейшис, 26: 12): живя на плохой земле, он собрал на каждую посеянную меру пшеницы по сто других... ☞

## Контуры недели

**7 тамуза** (15 июня) — Шабос главы «Хукас».

В молитве *Минха* читают из Торы отрывки из главы «Болок» (Бамидбор, 22:2–12). После *Минхи* изучают 5-ю главу «Пиркей овойс».

Четверг, **12 тамуза** (20 июня) — день рождения (в 5640/1880 году) предыдущего Любавичского Ребе рабби Йосеф-Ицхока Шнеерсона, а также день, когда стало известно, что он освобожден из ссылки после того, как Ребе был арестован и осужден за его усн-

лия по сохранению еврейства в СССР (5687/1927 год). На следующий день, **13 тамуза** (в этом году — пятница, 21 июня), он был официально освобожден советскими властями.

Дни 12–13 тамуза стали для хасидов Хабада праздником, когда возносятся благодарности Всевышнему за проявленную Им милость. Устраивают *фарбренгены*, на которых принято принимать на себя обязательства еще больше увеличить усилия в тех областях ев-

рейства, важность которых подчеркивал Ребе Йосеф-Ицхок и его преемник — седьмой Любавичский Ребе рабби Менахем-Мендел Шнеерсон.

В эти дни не произносятся покаянную молитву *Таханун*.

**14 тамуза** (26 июня) — Шабос главы «Болок».

В молитве *Минха* читают из Торы отрывки из главы «Пинхос» (Бамидбор, 25: 10–26: 4). После *Минхи* изучают 6-ю главу «Пиркей овойс».

**תורה**

**Из классических комментариев**

**«Очистительная жертва это...»**

Буквально — «нечто, снимающее грех».

Пепел, оставшийся после сожжения красной коровы, является средством снятия ритуальной нечистоты. Ритуальная нечистота возникает из-за того, что мир несовершенен и человек смертен. Снятие ритуальной нечистоты устраняет напоминание о том, что из-за грехов человека в мире существует смерть. Поэтому пепел рыжей коровы назван «устраняющим грех» — устраняющим напоминание о грехе.

☆☆☆

**«И умерла там Мирьям...»**

Почему раздел о смерти Мирьям расположен непосредственно после раздела о красной телице? Чтобы сказать тебе: подобно тому, как жертвоприношения искупают, так искупает смерть праведных.

☆☆☆

**«И сделал Моше медного змея... и было: если укусит змея кого-либо, тот посмотрит на медного змея и останется в живых.»**

Разве медный змей может убить кого-то или спасти кого-то от смерти? Конечно же, нет. Но до тех пор, пока сыны Израиля поднимали свои глаза к небу и устремлялись всем сердцем к Творцу, они исцелялись. Но, если они отказывались направить все помыслы своего сердца к Отцу небесному, они погибали.

## Мидраш рассказывает

Когда Агарон умер, враги еврейского народа проведальи, что облака Славы больше не окружают лагерь евреев и теперь, путешествуя, сыны Израиля следуют не за облаком *Шхины*, а за Ковчегом. Амолек, давнишний враг евреев, решил отомстить им. Амолекитяне хорошо помнили свою последнюю битву с евреями, окончившуюся их поражением, когда Моше воздел руки в молитве. Поэтому они приняли меры, чтобы евреи не смогли прибегнуть к силе молитвы, — одолжили одежду у хананеев, чтобы вступить в битву под их личиной! Они рассуждали так: «Приняв нас за хананеев, евреи станут молиться Б-гу об их гибели. Их молитвы будут неэффективными, так как будут относиться совсем к другим людям».

При виде приближающихся вражеских солдат евреев охватил ужас. Пытаясь вернуться в Египет, они отступили, совершив семь переходов. Левиты удержали их от дальнейшего бегства. Осознав, что эта беда пала на них из-за отсутствия праведника, евреи, горько рыдая, предались скорби о кончине Агарона.

Хотя враги были облачены в типичную хананейскую одежду, сыны Израиля испытывали сомнения по поводу того, кто на них напал. Если это были хананеи, то почему своим обликом они походили на амолекитян? И почему кожа у них была светлой, как у амолекитян, тогда как хананеи смуглы, ибо являются потомками Хама? Поэтому евреи решили молиться Всемогущему, не называя при этом точных имен своих врагов. Совершая *тишуву* за свои грехи, они рыдали: «Г-сподь, если Ты отдашь этих людей (какой бы национальности они ни были) в наши руки, мы не будем извлекать из своих трофеев никакой пользы и уничтожим их».

Всемогущий, Который всегда близок к Своему народу, приняв их *тишуву* и молитву, даровал победу евреям. Преследуя амолекитян, евреи вновь прошли, но уже в обратном направлении, то расстояние, на которое они успели отступить. Они убили врагов и разрушили их владения, амолекитяне же не убили и не ранили ни единого еврея — пока был жив Моше, ни один еврей не пал в битве, благословляемой Всевышним... ☞

## Новости вкратце

&lt;&lt;&lt; стр. 1

Официальные представители ООН, однако, уже напомнили, что соглашение между Сирией и Израилем не допускает участия стран — постоянных членов СБ ООН в этой миротворческой миссии, хотя по мнению представителя России в ООН В. Чуркина, «времена изменились: документ был подписан 39 лет назад, во время «холодной войны», а сейчас контекст совсем другой».

Зона сил ООН по наблюдению за разъединением на Голанских высотах была создана в 1974 году, вскоре после окончания Войны Судного дня между Израилем с одной стороны и Сирией и Египтом с другой. В настоящее время, кроме австрийцев, вывести своих миротворцев оттуда намереваются также Хорватия и Япония, поэтому вскоре там останутся только военнослужащие с Филиппин, из Индии, Марокко и Молдавии.

**Сирийские повстанцы захватили КПП на границе с Израилем.** Сирийские повстанцы 6 июня захватили контрольно-пропускной пункт «Кунейтра», расположенный в демилитаризованной полосе Голанских высот. Бои за этот переход, кото-

рый является единственным на границе с Израилем, все еще продолжаются. Одна из мин разорвалась на территории базы ООН, расположенной в городе Кунейтра.

Израиль, который придерживается политики невмешательства в сирийский конфликт, неоднократно высказывал опасения по поводу укрепления повстанцев на Голанских высотах. По мнению властей страны, этим положением для организации терактов против еврейского государства воспользуются радикальные исламисты, которых немало в рядах противников сирийского президента Башара Асада. Территория Израиля уже неоднократно подвергалась обстрелу с Голанских высот.

**В Сирии исламисты казнили подростка за «богохульство».** В сирийском городе Алеппо боевики исламистской группировки, ведущие борьбу против режима Башара Асада, казнили 15-летнего подростка, обвинив его в богохульстве. К какой именно группировке принадлежали убившие подростка боевики, неясно. По некоторым данным, они, вероятно, были иностранцами, так как разговаривали на классическом арабском, а не на его сирийском диалекте.

Правозащитники охарактеризовали преступление как «подарок режиму Башара Асада», отметив, что подобные случаи ведут к тому, что «население Сирии будет бояться падения режима».

Противостояние в Сирии между правительством Башара Асада и его противниками

продолжается более двух лет. Первоначально повстанцы преследовали лишь политические цели, однако с течением конфликта в рядах противников режима начали набирать вес радикальные группировки, многие из которых напрямую связаны с «Аль-Каидой».

**США отправят в Иорданию ракетные комплексы «Пэтриот».** Соединенные Штаты направляют в Иорданию зенитные ракетные комплексы (ЗРК) «Пэтриот» и истребители F-16. ЗРК и самолеты будут задействованы в совместных американо-иорданских учениях, заявили в Пентагоне, доба-



ЗРК «Пэтриот», развернутый в Иордании

вив, что «после завершения учений некоторые из этих вооружений могут остаться на территории страны». Данное заявление спровоцировало новый всплеск предположений о том, что США готовятся к военному вмешательству в сирийский конфликт. Американские власти такой вариант наземной операции в Сирии полностью не исключают, однако неоднократно заявляли, что пока о таком развитии событий речь не идет.

Напомним, что в начале года несколько батарей ЗРК «Пэтриот» были размещены в Турции, которая так-

же граничит с Сирией. НАТО и Турция тогда подчеркивали, что ракетные установки размещаются исключительно в целях обороны. Однако Сирия рассценила этот шаг как часть стратегии по вмешательству в свои внутренние дела.

**Начальник ливийского генштаба ушел в отставку из-за беспорядков в Бенгази.** Глава генштаба вооруженных сил Ливии Юсеф аль-Мангуш подал в отставку после

вооруженных столкновений в Бенгази. Его неоднократно обвиняли в препятствовании процессу разоружения группировок бывших повстанцев, воевавших против Муаммара Каддафи. В субботу, 8 июня, группа противников легитимизации повстанческих группировок напала на штаб-квартиру одной из них — «Щита Ливии». Столкновения переросли в перестрелку, в ходе которой погиб 31 человек и более ста получили ранения.

**Талибы взяли на себя ответственность за нападение на аэропорт Кабула.** Движение «Талибан» взяло на себя ответственность за нападение на объекты близ международного аэропорта Кабула ранним утром 10 июня. Как сообщил пресс-секретарь талибов, целью атакующих была военная часть аэропорта. Группа террористов-смертников захватила здание рядом с аэропортом и вступила в бой с силами безопасности.

Как заявил глава кабульской полиции, погибли все участники нападения. Двое боевиков подорвались сами,



Ливийские военнослужащие на улицах Бенгази

еще пять человек были убиты в ходе завязавшейся перестрелки. Потерь среди полицейских и военных нет. О жертвах или раненых среди гражданских лиц также не сообщается.

**Умер старейший американский сенатор.** 3 июня в Нью-Йорке на 90-м году жизни скончался Фрэнк Лаутенберг — самый пожилой американский сенатор, последний ветеран Второй мировой войны в Сенате США. Он умер в больнице, куда его доставили с осложнением вирусной пневмонии. В последнее время сенатор много болел, из-за чего пропустил несколько голосований по важным законопроектам.

Фрэнк Лаутенберг родился в 1924 году в бедной семье еврейских иммигрантов из Польши и России. Во время Второй мировой войны он служил в войсках связи. После войны получил экономическое образование и занялся бизнесом. Сенатором он стал в 1982 году.

У Ф. Лаутенберга остались вдова, шестеро детей и 13 внуков. Свои соболезнования семье сенатора принесли представители как демократов, так и республиканцев.



Сирийские повстанцы на КПП «Кунейтра»

## КРИЗИС: ЦАГАЛ СВОРАЧИВАЕТ АКТИВНОСТЬ

Начальник Генштаба Армии обороны Израиля генерал Бенни Ганц принял решение о прекращении призыва солдат резерва до конца текущего года. Решение порождено сокращениями в бюджете министерства обороны. Задачи по обеспечению безопасности еврейского государства, которые должны были выполнять резервисты, будут переложены на плечи солдат срочной службы.

Ганц отдал приказ после переговоров с министром обороны Моше Яалоном и министром финансов Яиром Лапидом. Правительство приняло решение о сокращении оборонного бюджета на 3 миллиарда шекелей в ближайшие полтора года. После этого бюджет будет постепенно увеличиваться.

Вся операционная активность резервных батальонов будет отменена до конца текущего года. В частнос-



Генерал Ганц (слева) наблюдает за полевыми учениями ЦАГАЛа

ти, на ближайшее время был запланирован призыв четырех батальонов резерва — призыв отменен. Отменены учения высшего командного состава, намеченные на конец года. Отменены учения ВМС и командования Центрального военного округа. Приоритет дан учениям регулярных подразделений пехоты и бронетанкового корпуса. Учения саперов, артиллеристов и службы тыла будут сокращены до минимума.

Командование ЦАГАЛа подозревает, что в будущем сокращения станут еще более сильными, и предупреждает, что придется распустить некоторые войсковые подразделения! Это может оказаться крайне опасным в случае, если следующая война, вместо того, чтобы быть короткой и решительной, затянется...

Информационное агентство MIGnews

## ЧТО НА САМОМ ДЕЛЕ ПРОИСХОДИТ В ТУРЦИИ?

Надав Эяль

То, что мы наблюдаем в Турции, не является, по всей видимости, «стамбульской весной» — в лучшем случае речь идет о новой «пражской весне»: либеральные попытки добиться изменений, шансы на успех которых весьма незначительны. Протесты в Турции, по своему характеру и составу участников, напоминают, скорее, американское движение «Оккупай...», а не каирский Тахрир. Иными словами, разнообразные элиты вместе с подавляемыми и немногочисленными политическими группами выходят на улицы, поскольку нет ни малейших шансов изменить ситуацию в стране с помощью стандартной политической системы.

Возглавляемая Эрдоганом Партия справедливости и развития (ПСР) отказалась от своей претенциозной идеи объединить под одним знаменем традиционалистов и либеральных буржуа. Они нас больше не поддержат, предостерег Эрдоган своих соратников в начале нынешнего года. Он знает, о чем говорит.

ПСР перестала скрывать свои истинные политические позиции, как это было принято

в прошлом. Государство все больше и больше вторгается в частную жизнь граждан, многие из которых считают себя убежденными секулярными людьми. Премьер-министр выступил с заявлением, что «аборт — это убийство», и вызвал тем самым гнев женских организаций. Продажа алкоголя была ограничена разными способами. И эта тенденция набирает силу... А грандиозные проекты, включая новый мост через Босфор, предназначены для того, чтобы подчеркнуть великое османское наследие и традиции Партии справедливости и развития, которая интенсивным образом пытается вернуть Турции статус ближневосточной сверхдержавы.

Городское обеспеченное население, секулярные граждане, могли смириться с усилением процесса исламизации общества до тех пор, пока это выражалось в изменениях, связанных с частным образом жизни (например, хиджабы на улицах). Но постепенно консерватизм Эрдогана приобрел черты грубого религиозного засилья. И это привело к взрыву.

То, что, вне всякого сомнения, помогло Эрдогану, — это укрепление международного статуса Турции и экономический успех последних лет. Анкара больше не обращает внимания на Европейский союз, ко-



Стамбул: полиция применила против демонстрантов водометы

торый в прошлом нередко унижал турок, обивавших европейские пороги. Сегодня Турция демонстрирует последовательный и внушительный экономический рост, а европейцам приходится просить Анкару о сотрудничестве.

В новом государстве появился целый класс нуворишей. Эрдоган задает справедливый вопрос: как выглядел Стамбул до того, как он стал мэром этого города, а затем — главой правительства? Вопрос уместный, и город тогда был действительно в ужасающем состоянии: грязь, загазованный воздух, муниципальная казна пуста. Однако успех имел однозначный правый оттенок: богатые стали еще богаче, социальный разрыв между обеспеченными слоями и малоимущими гражданами увеличился, оппозиция потеряла надежду на то, что когда-либо вернется к власти.

«Я не диктатор по крови своей», — кричал Эрдоган (он все время кричит, таков его стиль), обращаясь к оппозиции, из рядов которой выходили правители и генералы, неоднократно приостанавливавшие демократическое правление в Турции. И действительно, внутритурецкие и международные социологические исследования показывают, что Эрдоган по-прежнему имеет широкую поддержку в обществе, хотя значительная часть этой поддержки связана с экономическими интересами богатых слоев. И хватит ли ее Эрдогану в нынешней ситуации — вопрос пока открытый.

Газета «Маарив» (Израиль)

**ב"ה** Давайте знакомиться!

Школьный пансион «Хабад» при учебном комплексе «Хабад Одесса» был создан свыше 10-ти лет назад, чтобы помочь мальчикам и девочкам Украины получить прекрасное образование и настоящее еврейское воспитание.

**Уютно! Надежно!**

На нужды каждого из воспитанников пансиона ежемесячно расходуются 540 долларов. Нашим воспитанникам обеспечена социальная защищенность и надежная физическая охрана.

Опытные педагоги и воспитатели стараются сделать так, чтобы все ребята, живущие здесь ощущали себя так же уютно и спокойно как в родном доме.

**Настоящий Дом!**

Здание пансиона в 2009-2011гг. подверглось капитальной реконструкции, и сейчас наши воспитанники живут в современном трехэтажном доме, общей площадью 1000 м<sup>2</sup>.

**Всё, что нужно ребенку!**

- светлые и просторные учебные классы;
- богатая библиотека;
- игровая комната;
- уютные комнаты, оформленные в современном динамичном стиле;
- большая столовая;
- отлично оборудованный медицинский кабинет.

**Здесь всех детей ждёт...**

- ... пятиразовое кошерное питание;
- ... внешкольные кружки, спортивные секции,
- ... развивающие и коррекционные занятия;
- ... диспансеризация и необходимое лечение;
- ... экскурсии по Одессе и городам Украины, зарубежные поездки;
- ... отдых в летних и зимних детских лагерях;
- ... настоящее еврейское образование;
- ... качественные условия для серьезной учебы;
- ... профессиональная подготовка к поступлению в университет.

**А мы не такие, как все!**

Чем отличается пансион «Хабад» от других?

- Всеобщая забота и индивидуальный подход к каждому;
- Круглосуточная безопасность.
- Всё необходимое и ещё чуть-чуть сверх того.

**Жизнь в пансионе «Хабад» - это яркая жизнь в городе у моря. Это жизнь в еврейской столице.**

65014, Одесса, ул. Базарная, 32  
тел.: (048) 728-07-70  
www.chabad.odessa.ua  
e-mail: odessaschool770@gmail.com



**Звоните! Пишите! Стучите!**

**Подпишись на наш журнал!**

Журнал «Мир еврейской женщины» аккумулирует темы и идеи еврейской жизни: образование и воспитание, праздники и традиции, моду и здоровый образ жизни, еврейский брак и утверждает высокий статус женщины.

Условия оформления подписки вы можете узнать по телефонам: +380990454593 (Игорь) или на нашем сайте: [www.jewishwoman.ru](http://www.jewishwoman.ru)

Газета издается при содействии

**Банк ПІВДЕННІЙ**

Председатель Наблюдательного Совета  
РОДИН Юрий Александрович,  
Заместитель Председателя Наблюдательного Совета  
БЕККЕР Марк Исаакович

Лучшее предприятие Украины

Золотая Торговая Марка  
Бренд Года  
Европейское Качество  
Лучшее Предприятие Одессины

[www.bank.com.ua](http://www.bank.com.ua) 0 800 30-70-30  
Лицензия НБУ №65 от 07.10.2011 г. Банк основан в 1993 г. (бесплатно со стационарных телефонов в пределах Украины)

Одесская еврейская община «Хабад Шомрей Шабос» приглашает

**мужчин «золотого возраста» в КОЛЕЛЬ 60-ПЛЮС**

В программе колеля — занятия по еврейской истории, культуре и традициям нашего народа, а также изучение Торы и Талмуда

Для участников колеля предусмотрена система поощрений и кошерное питание

Справки о программе и запись в колель: 067-927-98-14 (Соломон)

УВК «Хабад» приглашает на работу секретаря директора.

**Требования:**

- коммуникабельность;
- уверенное владение компьютером.

Обращаться по тел. 728-07-70 (доб. 210).

Абсолютно кошерную операцию обрезания делают детям (начиная с 8-дневного возраста) и взрослым опытные специалисты в синагоге ОИРО «Хабад Шомрей Шабос» (Одесса, ул. Осипова, 21).  
Обращаться в синагогу с документами, подтверждающими еврейство.

**НАЙДИ СВОЕ СЧАСТЬЕ!!!**  
Хочешь хupu— спроси меня...  
**Борух-Шадхан**  
☎ +380 (67) 485-10-36 ✉ BoruhT@list.ru

**СИМАН-ТОВ У-МАЗЛ-ТОВ!**

Главный раввин Одессы и Юга Украины Авром Вольф, члены еврейской общины Одессы, родные и близкие поздравляют **Дмитрия и Марию Артаровых**, вступивших в брак по закону Моше и Израиля!

Да удостоятся они построить крепкий еврейский дом, чтобы долгие годы идти им вместе по жизни дорогой Торы и заповедей!